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  98 رمه 5 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس
 محمدعرفان هوشياري -زهرا كرمي -كاظم كاظمي -نژاد سادات طباطبايي عارفه  فارسي

 بين محمد جهان -بهزاد جهانبخش -سعيد جعفري -مريم آقاياري  زبان قرآن عربي

  فر شهاب مهران -محدثه مرآتي -يبا توكليفر -آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

 - لاريجـاني  مـيلاد سـجادي   - سيدعادل حسـيني  - پور خان سهيل حسن - نوده مهيار جعفري - سيدمحمدصالح ارشاد - محمدمصطفي ابراهيمي   )1( رياضي
    محمد هجري -ناهوك حسن نصرتي -مداحي سيدسروش كريمي -علي شهرابي

   سينا محمدپور -نويد مجيدي -زاده محمدابراهيم گيتي -آبادي علي فتح -محمد خندان -اميرحسين ابومحبوب  ) 1(هندسه 

 - كفـش  يـن حميد زر - فرشيد رسولي - اعيل حدادياسم - مليحه جعفري - مرتضي جعفري - زهره آقامحمدي - معصومه افضلي - محمد اسدي  ) 1(فيزيك 
  نهالي  ييسيدامير نيكو - زاده دي ميرابمه - مهرداد مرداني - مصطفي كياني - معصومه عليزاده - مسعود زماني

 - عليمحمـدي  موسـي خيـاط   - كـيش  مرتضـي خـوش   - نژاد ايمان حسين - زاده بهزاد تقي - عيني محمدي محبوبه بيك - اميرعلي برخورداريون  )1(شيمي 
   دهكردي  هاشمي سيدرحيم - اميرحسين معروفي - حسن لشكري - زواره محمد عظيميان - ملكان منصور سليماني - نژاد محمدسعيد رشيدي

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
 الناز معتمدي الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  فارسي

 ليلا ايزدي مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  زبان قرآن عربي

  پيشه فاطمه فلاحت فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  زبان انگليسي

  خانلو حميدرضا رحيم  كفش حميد زرين -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(رياضي 

  فرزانه خاكپاش   زهره رامشيني  -صادقياحسان  - سينا محمدپور اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  )1(هندسه 

  آتنه اسفندياري  احسان صادقي  -كفش حميد زرين - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 1(فيزيك 

  سميه اسكندري   نژاد محمدسعيد رشيدي -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )1( شيمي

  گروه فني و توليد  
معصومه عليزاده دير گروهم

  )عمومي(معصومه شاعري -)اختصاصي(مبينا عبيري مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   الهه شهبازي: دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  آموزشي قلم بنياد علمي
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  2:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(فارسي     
 

  )محمدعرفان هوشياري(  »4« ةگزين - 1
  پريشان  و  آشفته: مشوش/ رها، آزاد : يله
ميدان جنگ : معركه/ شايستگي، لياقت : تاهلي  

 ـ  : هنگامه/ خورده  شكست: مغلوب ت مـردم  غوغا، داد و فريـاد، شـلوغي، جمعي /
     سربلند، صاحب افتخار : مفتخر

  )تركيبي - لغت - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )محمدعرفان هوشياري(  »3« ةگزين - 2
  بگذران ) الف
   اسرار ) ه

  )تركيبي - املا - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )محمدعرفان هوشياري(  »2« ةگزين -3
  » رمردم شه«مجاز از » شهر«/ بيت جناس ندارد ) الف
  سفت  گفت، مي مي: جناس/ » شعر«مجاز از » بيت«) ب
به معني چه كسي : اول »كه«: جناس/ » قدرت«اول و دوم مجاز از » دست«) ج
  . حرف ربط استدوم، » كه«/ 
  . بيت جناس ندارد/ » كل بدن و جان«مجاز از » سر«) د
  . وجود دارد» خاك و پاك«: جناس/ » انسان«مجاز از » خاك«) ه

  )118و  15هاي  صفحه - هاي ادبي آرايه - )1(سي فار(

----------------------------------------------       

  )زهرا كرمي(  »3« ةگزين - 4
  . هاي بيد مجنون آورده است شاعر، علتي ادبي براي سر به زيري شاخه) الف
  .  كند دستي خود اغراق مي شاعر، در شدت تهي) ت
ــام» دســت از او شســتيم«) پ ــرديم   -1: دارد ايه ــرك ك ــا اشــك  -2او را ت ب

  مان را شستيم    دست

  هاي بزرگ  استعاره از انسان: شيران) ب
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )محمدعرفان هوشياري(  »3« ةگزين - 5
در هـر دو جملـه    ]آمد[دوا  كاين علت آمد وان ]است [ دغلاست و  بهانهباقي 

  . ربط وجود دارد كه فعل جملات دوم به قرينة لفظي حذف شده است» و«
  : ها تشريح ساير گزينه

  نهاد : قضا/ آمد : فعل ←تقدم فعل بر نهاد : »1«گزينة 
  صاحب برگ : سندم/ شود : فعل ←سند م تقدم فعل بر: »2«گزينة 
  مفعول : آستين سعي/ كند ش: فعل ←تقدم فعل بر مفعول : »4«گزينة 

  )85صفحة  - زبان فارسي - )1(فارسي (

  )زهرا كرمي(  »3« ةگزين - 6

   . مركب وجود ندارد جملة» 3«در گزينة 

  )81صفحة  - زبان فارسي - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2« ةگزين -7

علاج واقعه پيش از وقـوع   ؛»2« بيت گزينةال و مشترك بيت صورت سؤمفهوم 

  . است

  )103صفحة  - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )كاظم كاظمي(  »1« ةگزين -8

  نشيني با انسان بدگهر  توصيه به پرهيز از هم: »1«بيت گزينة مفهوم 

    رنگي نكوهش رياكاري و توصيه به يك: مفهوم مشترك ساير ابيات

  )18صفحة  - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )نژاد يي سادات طباطبا عارفه(  »4« ةگزين - 9

رخ دادن مـرگ بـراي همـة    » 4«ال و گزينـة  سـؤ صـورت  مفهوم مشترك بيـت  

  . هاست انسان

  : ها تشريح ساير گزينه

  جدايي از ماديات پيش از مرگ : »1«گزينة 

  . ترسند عارفان از مرگ نمي: »2«گزينة 

   . زمان مرگ نامشخص است: »3«گزينة 

  )69صفحة  - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------       

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4« ةگزين - 10

به ايـن مطلـب اشـاره دارد كـه     » 4«ال و گزينة سؤصورت مفهوم مشترك بيت 

  . كسي كه عاشق نيست، انسان واقعي نيست

  : ها تشريح ساير گزينه

  جاهلان  يپذيرنا نصيحت: »1«گزينة 

    . ورزد شود كه به آن عشق مي آدمي هماني مي: »2«گزينة 

   . ولي هشيار هستم ،آرام: »3«گزينة 

  )129صفحة  - مفهوم - )1(فارسي (
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  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(عربي زبان قرآن 
 

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين  -11

/ هــا  غــده :غــدد/ روزي  :يومــاً/ مخترعانمــان  :نــاومخترع/ امكــان دارد  :يمكــنُ

  هايمان   بدن :أجسادنا

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )ياريآقا مريم(  »3« ةگزين - 12

انگشتري  :»اًخاتماً ذهبي«/ ترم  برادر بزرگ :»برأخي الأك«/ به من داد  :»أعطاني«

/ مـرا شـاد كـرد     :»فَرَّحنـي «/ ام  در جشن عروسي :»جياولة زفي حف«/ طلايي 

   ارزشمند، باارزش، گران  :»الغالية«

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين - 13

    شوند  شكسته ميها  شيشه :تنكسر الزجاجات

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )مريم آقاياري(  »3« ةگزين - 14

  : ها ترجمة درست ساير گزينه
خدايا با آنچه به من آموختي، به من سود برسان و آنچـه را كـه بـه    : »1«گزينة 

  . رساند، يادم بده من سود مي
اي تميـز روي آن   اتاق اول استراحت كـن، ملافـه   روي آن تخت در: »2«گزينة 

  . گذاشته شده است
   . شوند، رسوايم مكن برانگيخته مي )مردم(روزي كه : »4«گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »1« ةگزين -15

  : ها تشريح ساير گزينه
   ينتَصرونَ: جويند ياري مي/  ونَرُصنْي: كنند ياري مي: »2«گزينة 

  ... بـ  مملوء: پر از: »3«گزينة 

    هنا: جا اين: »4«گزينة 

  )ترجمه(

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين - 16

: »بـه وحـدت  «) / »4«رد گزينـة  ( في القرآن: »در قرآن«/  عندما: »كه هنگامي«

 ةِالاْمُ اتّحاد: »اسلامياتّحاد امت «) / »4«رد گزينة ( مرنااُ: »يمامر شد«/  بالوحدة

همة « ) / »2«رد گزينة ( يلَّتج: »گر شد جلوه«/  في الْحج: »در حج«/  سلاميةِالْإ

/  جميعاً: »همگـي «/  في مكانٍ واحد :»در يك مكان«/  كلّ المسلمين: »مسلمانان

موا ا: »چنگ زدند«/  بِحبلِ االلهِ: »به ريسمان الهي« و » 1«هـاي   رد گزينـه ( عتَصـ

»4« (   
  )ترجمه(

----------------------------------------------       

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين -17

  . است تفاعلماضي باب  »تَساقطََ«

  : ها تشريح ساير گزينه
  . است تفاعلفعل امر از باب  »اوعالَتَ«: »1«در گزينة 

  . است تفَاعل از باب هينفعل  »زواتنَابلا«: »3«در گزينة 

   . است تفاعلمضارع باب  »عارفواتَ«: »4«ينة زدر گ

  )قواعد(

----------------------------------------------       

  )بين محمد جهان(  »1« ةگزين - 18

، و در )بـاردة  ≠ حـارة ، نضـحك  ≠نبكـي (دو جفت متضاد داريم » 1«در گزينة 

؛ گزينـة  عذبـة  ≠ مالحـة : »2«گزينـة  . (هاي ديگر يك جفت متضاد هست گزينه

  ) رخيصة ≠ الغالية: »4«؛ گزينة  الضوّء ≠ الظّلام: »3«

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------       

  )بين محمدجهان(  »2« ةگزين -19

  . باشد مي »فاعل«است كه بر وزن »البالط«جمع كلمة  »ابلّالط«

  )وزن كلمات(

----------------------------------------------       

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 20

صـحيح   »رجَخْسـتَ فا«و  »تحـرّك «، »رأس«، »ينتشرُ«ترتيب  ها به در ساير گزينه

   . است
  )گذاري حركت(
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  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1( زبان انگليسي
 

  )فريبا توكلي(  »2« ةگزين - 21
ام انتخاب كـردم،   علاقهمورد) ماشين(عنوان  من اين ماشين را به«: ترجمة جمله

  » .ترين است ام، سريع هايي كه رانده چون آن از بين ماشين
  نكتة مهم درسي

وقتي يك نفر يا يك چيز از جهتي با تعداد زيـادي مقايسـه شـود، از صـفات عـالي       
بخشي به آن پسـوند   ساختن اين صفت براي صفات سادة يك براي. كنيم ميستفاده ا

“est” به دليل وجود كلمة » 1«گزينة . كنيم اضافه مي“the” نادرست است .  
  )گرامر(
----------------------------------------------       

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين - 22
چـه كـه    تري از آن زنان معمولاً پول بيشاعتقاد بر اين است كه «: ترجمة جمله

كردن پـول بـراي رسـيدن بـه اهـداف      انـداز  تواند پس كنند كه مي رج ميبايد، خ
  »  .را براي آنان دشوار كند شانبلندمدت

  نكتة مهم درسي 
براي اشـاره بـه توانـايي انجـام كـاري و از فعـل وجهـي         ”can“از فعل وجهي 

“should” شود و آينده استفاده مي ر زمان حال براي توصيه و الزام خفيف د .  
  

  )گرامر(
----------------------------------------------       

  )فريبا توكلي(  »4« ةگزين - 23
دانـد و   هلن اكنون معناي بـيش از صـد كلمـة فرانسـوي را مـي     «: ترجمة جمله

حـال   او دركـه   ايـن گيرد، بدون توجه به  طور روزانه ياد مي هاي جديد را به كلمه
  »  .توانند انجام دهند انجام كاري است كه بسياري از افراد ديگر نمي

    طور روزانه  به) 4        اخيراً ) 3  ، جداً شديداً) 2      تقريباً ) 1  
  )واژگان(

----------------------------------------------       
  )آناهيتا اصغري(  »2« ةگزين - 24

ما هـيچ  احساساتش را نسبت به پسرش بروز دهد، اخواهد  او مي«: ترجمة جمله
  »  .نسبت به فرزندش را توصيف كندمادر يك  تواند احساس اي نمي كلمه

  اهدا كردن، بخشيدن ) 4خواندن از بر) 3 توصيف كردن ) 2نقل كردن  ) 1
  

  )واژگان(
----------------------------------------------       

  )فر شهاب مهران(  »3« ةگزين -25
كار رابرت گستاخانه بود، اما والدينش معتقدند كه درواقع اگرچه «: ترجمة جمله

  »  .ها براي كسب توجه است گاهي رفتار بد كودكان روش آن
  نجات دادن، ذخيره كردن ) 4     كسب كردن، طلب كردن ) 3     پرداختن ) 2     دادن ) 1

  

  )واژگان(
----------------------------------------------       

  )آناهيتا اصغري(  »4« ةگزين - 26
افكار و ابـداعات او حتـي در   . دان دانا است همكارم يك موسيقي«: ترجمة جمله

  »  .كند ام كمك مي هميشه به من در طول زندگي ،موسيقي
  ابداع، خلق ) 4      مجموعه ) 3   آهنگ صدا ) 2الزام، اجبار  ) 1

  )واژگان(
----------------------------------------------       

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين -27
  » موضوع اين متن چيست؟«: ترجمة جمله

  »طور منظم دنبال كنيم و آن را به چگونه يك برنامة مطالعاتي بريزيم«
  

  )درك مطلب(
----------------------------------------------       

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين - 28
  » يك از موارد زير صحيح است؟ براساس متن، كدام« :ترجمة جمله

طـور   را بهتان  نيست كه برنامهافتد، لازم  كه يك رويداد ناگهاني اتفاق مي زماني«
  ».كامل تغيير دهيد

  )درك مطلب(
----------------------------------------------       

  )دثه مرآتيمح(  »1« ةگزين -29
از  »3«در پـاراگراف  ) توزيع، تقسـيم (  ”distribution“كلمة «: ة جملهترجم

    » .ترين است نزديك) تقسيم( ”division“نظر معني به 
  )درك مطلب(

  )دثه مرآتيمح(  »4« ةگزين -30
  ».اشاره دارد» شما تغيير در برنامة«به  »4«ر پاراگراف د  ”this“ ضمير«: ترجمة جمله

  

  )درك مطلب(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع، با تغيير(  »1« ةگزين - 31
 .فته در يك مسابقة تنيس رقابت كنداريكا قصد دارد آخر اين ه«: ترجمة جمله

اريكا اميد دارد كه او رتبة اول را بـه دسـت   . برنده هزار دلار دريافت خواهد كرد
   » .خواهد آورد

  نكتة مهم درسي 
شود  ريزي قبلي انجام مي براي اشاره به عملي كه در زمان آينده با قصد و برنامه

ريـزي انجـام    و براي بيان كارهايي كه بدون برنامـه  ”be going to“از ساختار 
بيني براساس تصور يا حس دروني فرد بدون شـواهد و دلايـل    شود و يا پيش مي

  . كنيم استفاده مي ”will“از  است، بيروني
  )امرگر(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 32
اش بـه او كمـك كـنم، چـون خـودم       من نتوانستم در انگليسـي «: ترجمة جمله

   » .خواندم ام درس مي داشتم براي امتحان رياضي
  نكتة مهم درسي 

از زمـان گذشـتة   اسـت،   شـته براي بيان عملي كه در گذشته براي مدتي ادامه دا
  . كنيم استمراري و براي تأكيد بر فاعل جمله، از ضماير تأكيدي استفاده مي

  

  )گرامر(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع، با تغيير(  »3« ةگزين -33
   ».اي وجود دارد بعدازظهر در وقت ناهار جلسه 2:30در ساعت «: ترجمة جمله
  رسينكتة مهم د

  . شود استفاده مي ”at“براي اشاره به ساعت و زمان خاصي از روز از حرف اضافة 
  

  )گرامر(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 34
طور مـداوم   كوش، او درسش را به آموز سخت به عنوان يك دانش«: ترجمة جمله

   » .كرد ميمطالعه 
  طور مداوم  به) 4   صبورانه ) 3     آسودگي  به) 2   يراست به) 1

  )واژگان(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع، با تغيير(  »2« ةگزين - 35
شـما  . صورت غذا انتخابي از بـين شـش سـوپ مختلـف را دارد    «: ترجمة جمله

   » .خواهيد، سفارش دهيد توانيد هر چه را كه مي مي
  طرح، الگو ) 4  وع، نمونه ن) 3   انتخاب، گزينه ) 2   بخش، قسمت )1

  نكتة مهم درسي 
  . است ”a range of sth“معادل عبارت  ”a choice of sth“عبارت 

  

  )واژگان(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع، با تغيير(  »4« ةگزين - 36
هـا   اريـد؟ آن كردن با كودكـان د يادي دربارة كارآيا شما تجربة ز«: ترجمة جمله
   » .كنند ميهستند و سر و صداي زيادي ايجاد  بسيار پرانرژي

   پرانرژي) 4       صبور) 3     باادب) 2  نواز مهمان) 1
  )واژگان(

----------------------------------------------       
  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -37
   ميزباني كردن ) 4  مشاهده كردن ) 3   ا كردنتماش) 2   بازديد كردن) 1

  )كلوزتست(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -38
   جذب كردن ) 4   آماده كردن ) 3   احترام گذاشتن ) 2  دفاع كردن ) 1

  )كلوزتست(
----------------------------------------------       

  )ريكتاب جامع، با تغي(  »2« ةگزين - 39
    بعداً ) 4     درعوض) 3     همچنين) 2   با اين وجود) 1

  )كلوزتست(
----------------------------------------------       

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 40
   شكستن ) 4   حمله كردن ) 3 تخريب كردن ) 2  جنگيدن  ) 1

  )كلوزتست(
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  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  - 41

  : توان به صورت زير نوشت را مي هاشورخوردههاي  تعداد مربع
1 2 3 4 5
1 2 1 3 4 2 4 6 1 3 5 9

...

      
   

  
از رابطـة زيـر بـه     امnُدر شـكل  هاشـورخورده هاي  تعداد مربعدر نتيجه 
  : آيد دست مي

2
2 2

19

1
19 1 20 4004 1004 4 42

4

n

(n )
; n ( )

a a
n(n )

; n

 
      




  

  )20تا  14هاي  صفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1 رياضي(  
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة  - 42

3هجملة اول دنبال
است و قدرنسبت آن از تقسيم جملة دوم به جملة اول  4

  : آيد به دست مي
1

22
3 3
4

r     

1 1
1

3 2
4 3

n n
n nt t r t ( )     

5 35
6 2 5 4

6 46
7 2 6 5

3 2 3 2 2 8
4 3 812 3 3
3 2 3 2 2 16
4 3 2432 3 3

t ( )

t ( )

 
    
  
 

   


  

6 7
8 16 40

2081 243 243
2 2 2 243

t t 
   حسابي واسطة  

  )27تا  21هاي  صفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة  - 43
2yشيب خط x واقع همان درtan 2     :  باشد ميtan    

1 2 1 3 31 1 2 1
sin cos cos (tan )

cos sin cos ( tan )

      
     

       
  

  )46تا  40هاي  صفحه -مثلثات -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 44
1 14 13 42 2S AB AC sin A sin A         

2
13

sin A    

cotمقدار حال A كنيم را حساب مي :  
2 2

2
1 13 31 1 4 2cot A cot A cot A

sin A
        

00توجه كنيد كه به ازاي 90A هاي مثلثـاتي زاويـة   ، تمام نسبتA 
  . هستندمثبت 

  )46تا  33هاي  صفحه -مثلثات -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -45
1 1 3 1 1

5 35 6 6 5 6 108 2 2 2( ) ( )


    
1 1 6 1 1

15 615 4 4 15 4 1064 2 2 2( ) ( )


    
1 1 1 1 1

4 24 5 5 2 5 104 2 2 2( ) ( )


    
1 1

10 10
1

10

2 2 2

2


 عبارت  

  )61تا  59هاي  صفحه -هاي جبري و عبارت هاي گويا توان -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة  - 46

nyدانيم كه مي a 0با شـرط 1a ،   بـه ازاي افـزايشn  افـزايش ،
  : در نتيجه. يابد مي

5a  ريشة چهارم( )   

1a  ريشة چهارم( )  
  )53تا  48هاي  حهصف -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (  

----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة  -47

3با استفاده از اتحاد 3 3 3(a b) a b ab(a b)     داريم :  
33 23 3 3 31 1 1 1 3 1 1 1( x x ) x x x ( x x )              

3 32 2 11 2 3 1 1 3x x        

2 21 1 31 127 93 3
x x        

  )67تا  62و  58تا  48هاي  صفحه -هاي جبري گويا و عبارتهاي  توان -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )محمد هجري(  »1«گزينة  - 48

  
2 62 31(x y) x y      

 )1( رياضي

شكل

زوج

 هايتعداد مربع
 هاشورخورده

فرد
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2 2

2 2 2

625

56 31 25 625
2 961

AC x y

(x y) x y xy

     

    
  

961     : مساحت 625 1682xy


    
  )67تا  62هاي  صفحه -هاي جبري تهاي گويا و عبار توان -1رياضي (   

----------------------------------------------        
  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة  -49
  : حل اول راه

0 12 21 1 0 1 1( , ) g
g(x) a(x ) a( ) a

      
2 2 21 1 1 1 1 2g(x) (x ) f (x ) (x ) f (x ) x x            

1fاگر (x )  منتقل نماييم راستواحد به  1راf (x) شود حاصل مي :  

  
1 3 4 3 1 3f (x) (x )(x ) f ( ) ( )       

  : حل دوم راه
32 21 1 1 4 1 3 1x

f (x ) (x ) f ( ) ( )
         

4 1 4 4 3f ( ) f ( )      
  )117تا  113و  82تا  78هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (  

----------------------------------------------        
  )ح ارشادسيدمحمدصال(  »4«گزينة  - 50

 ،ريشة حقيقي متمـايز داشـته باشـد    2 ،كه يك معادلة درجة دوم براي آن
0بايد  باشد :  

2 2 24 4 1 0b ac m (m )          
2 1 2 1 0(m (m ))(m (m ))      

22 3 2 0 2 13
m

( m)( m ) m m
         

1mبه ازاي اما   ،21معادلة 1 0(m )x mx m        بـه معادلـة
0xاول  درجة   پـس . گـاه يـك جـواب دارد    شـود و آن  تبديل مـيm 
  . وجود ندارد mهيچ مقدار صحيحي برايبنابراين . باشد 1تواند برابر  نمي

  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )سيدمحمدصالح ارشاد(  »1«گزينة  -51
21 2 2 2 1 2 2 0 1 4| x | | x | | x || |               

  : دنحال بايد دو نامساوي زير برقرار باش

1
0 1 1 1

1 4 4 1 4 3 5 2
| x | x { } ( )

| x | x x ( )


    


         


  

1 2
3

3 5 1 5
1

( ) ( )
a

x ( , ) { } b

c

 
     
 

  

3 5 1 1a b c         
  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (   

  )محمد هجري(  »3«گزينة  -52
دهند كـه   عرض و قطر يك مستطيل زماني تشكيل دنبالة حسابي مي طول،

  . باشند 5aو 3a ،4aبه صورت
  : اثبات

2 2 2 2 22 2x x ax a x ax a       
5 4 3: a , a , a2اضلاع 4 0 4x ax x a      

  
  : پس مستطيل به صورت زير است

4aطولx   
24 3 12a a a  مساحتS   

   
  : واضح است كه

42 2 23 312 4 4 4
x a

a ( a) f (x) x
     

  )109و  24تا  21هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »3«گزينة  - 53
1 2fD ( , ] [ , )      

منـه و بـرد   داتنهـا در حـالتي    شود كـه  ، مشاهده ميfتابع با رسم نمودار
    : كه شرايط زير برقرار باشندد نباش يكسان مي

  
6 2 4a a      

2 1 1b b       
4 1 3a b        

  )112و  108تا  101هاي  صفحه -تابع -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )مداحي سيدسروش كريمي(  »4«گزينة  -54
yتابع رسم شده از انتقال تابع | x | بـا توجـه بـه    . به دست آمده است

واحـد بـه سـمت پـايين      2واحد به سمت چپ و سپس  1اين تابع  ،شكل
1aپس. انتقال داده شده است  2وb   است :  

11 2 2
a

f (x) | x |
b


      

   

ها را در قسمت مثبـت آن  xاي است كه تابع محور نقطهطول  cاز طرفي
   . كند قطع مي

اتحاد مزدوج

تعيين علامت
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1

1
1 2 11 2 0 1 2
1 2 3

x

x

x x
| x | | x |

x x





           
      

  

1cپس  1است و در نتيجه 2 1 0a b c      است .  
  )117تا  113 ،111 هاي صفحه -تابع -1اضي ري(  

----------------------------------------------        
  )محمدهجري(  »4«گزينة  -55

  : ها بررسي گزينه
  : داريم) 7و  5،  3،  2(عدد اول  چهار، 8تا  1در بين اعداد : »1«گزينة 

1 1

4
4 2 6

82 28
2

n P

 
           
 
 

  

  : داريم) 8و  6،  4،  2(عدد زوج  چهار، 8تا  1در بين اعداد : »2«گزينة 

2 2

4
4 2 6

82 28
2

n P

 
           
 
 

  

ــة  ــت: »3«گزين ــاي حال 1 ه 8( , )،2 8( , )،3 8( , )،1 7( , ) ،2 7( , ) 

1و 6( ,       3 اند مطلوب (
6 6
8 28
2

P  
 
 
 

  

ــة  ــت: »4«گزينـ ــاي حالـ 3هـ 6( , )،1 2( , )،1 5( , )،1 8( , )،4 2( , ) ،
4 5( , )،4 8( , )،7 2( , )،7 5( , 7و( 8( ,     4 اند مطلوب (

10
28P    

  )151 تا 133هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )نوده فريعمهيار ج(  »2«گزينة  -56
6،تاس 3در پرتاب  6 6      3حالت وجود دارد و بـراي مجمـوع اعـداد 

  . را كشيد زيرتوان جدول  تاس نيز مي
18 17 16 15 14 13 12 11

3 4 5 6 7 8 9 10
1 3 6 10

, , , , , , , ,
   

  

16مجموع 17يا 18   مجموع  
4 14 216 54P(A )    اعضاي پيشامدتعداد  

1 531 54 54P(A)     
  )151تا  142و  126تا  119هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (  

----------------------------------------------        
  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«گزينة  -57

اي باشـند معـادل    مدرسه  نفر هم 2آموز حداقل  متمم آن كه از سه دانش
   : اي نباشند آموزي هم مدرسه و دانشهيچ د كه است با اين

   ها  كل حالت اي نباشند  آموزي هم مدرسه هيچ دو دانش 
20 5 4 4 4 20 19 18 10 4 4 43 3 1 1 1 3 2 1 ( )( )( )
        

                 
  

20 19 3 640 1140 640 500        
  )140تا  133و  126تا  119هاي  صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

----------------------------------------------        

  )حسن نصرتي ناهوك(  »1«گزينة  - 58
حالــت مختلــف قــرار  !3در آخــر كلمــه بــه  Mو C ،Iســه حــرف 

، طبق فرض D ،Y ،N ،A ،Sپس از بين حروف باقيمانده . گيرند مي
A بـراي حالـت داريـم و    4اول  خانـة بـراي  ايد اول قرار گيرد، پس نب 
1هاي بعدي به ترتيب  خانه 2 3 4, ,     :طبق اصل ضرب. حالت داريم,

   

4 4 3 2 1


   
  

4 4 3n(B) ! !    
هاي  هشت حرفي برابر اسـت   هاي ساختن كلمه همچنين تعداد كل حالت

8n(S):با !پس ،:  
4 4 3 4 4 6 1

8 8 7 6 5 4 70
n(B) ! ! !

P(B)
n(S) ! !

   
   

   
  

  )151تا  142و  132تا  119هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (  
----------------------------------------------        

  )ي شهرابيعل(  »3«گزينة  -59
 6تعـداد اعـداد    حـال . است !6توانيم بنويسيم تعداد تمام اعدادي كه مي

  : يكي در ميان زوج و فرد است ها كنيم كه ارقام آن رقمي را پيدا مي
3 3 2 2 1 1 36:        1حالت  

  
3 3 2 2 1 1 36:        2حالت  

  
36 2 12 12 1

6 5 120 10
n(A)

P(A)
n(S) ! !


       

  )151تا  142و  132تا  119هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (   
----------------------------------------------        

  )پور خان سهيل حسن(  »3«گزينة  - 60
بدن كميتي است كه از تقسيم وزن شخص بر مجذور قـد او   شاخص تودة

ر كند، بنـابراين متغيـر كمـي    تواند اختيا آيد و هر مقدار را مي دست مي به
ع هستند شغل افراد يك جامعه، مقدار ندارد و فقط داراي نو. پيوسته است

هـاي   درجـه . بنابراين متغير كيفي اسمي اسـت و ترتيب خاصي نيز ندارند، 
اشخاص در ارتش نيز داراي ترتيب خاصي است، پس متغير كيفي ترتيبـي  

  .است
  )170تا  159 هاي صفحه -آمار و احتمال -1رياضي (  

  

تاس 3مجموع 

زوج

 ها تعداد حالت

فرد زوج فرد زوج فرد

فرد زوج فرد زوج فرد زوج

متمماصل

نباشد Aحرف 

 C،I،Mحروف
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  8:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(هندسه 

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  - 61
ABC ،Âالسـاقين  فرض كنيد در مثلـث متسـاوي   x وˆB̂ C y  

   : و مفروضات مسئله خواهيم داشتبا توجه به شكل باشد، در اين صورت 

  
ˆˆAC DC D A x     

ˆˆBD BC D DCB x     

2ˆABC y x x y x (*)    زاوية خارجي استBCD :


  
0

0 0
0

36180 5 180
2 72

(*) x
ADC : x x y x x

y x

         
  

  

ــث  ــابراين در مثلــــ ــزرگ ،ADCبنــــ ــه   بــــ ــرين زاويــــ تــــ
0 0 072 36 108ˆACD y x     ــه اســت و مثلــث منفرجــه  الزاوي

  . ها خارج مثلث قرار دارد رتفاعپس محل تلاقي ا باشد، مي
  )21و  19هاي  صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (

----------------------------------------------      

  )زاده گيتي محمدابراهيم(  »3«گزينة  - 62
به يك فاصـله اسـت، پـس روي نيمسـاز      BCو ACاز دو ضلع Eنقطة

1يعنيقرار دارد، ACBزاوية  2ˆ ˆC C با توجه به شكل داريم. است :  

  

1 1 1 1 1ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆE E B C E C    زاوية خارجي استBEC :


  
1 2 1 2

ˆ ˆC C ˆÊ C
   

  : است، پس 2Cزاوية تر از بزرگ 1E، زاويةAECثدر مثل  
AE AC  

  )27و  21، 12، 11هاي  صفحه -ندسي و استدلالهاي ه ترسيم -1هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 63

  

طـول عمـود رسـم     2hو EFبر Aطول عمود رسم شده از نقطة 1hاگر
1گاه ، آنباشد CDبر Eشده از نقطة 2h h است و داريم :  

1

2

1
1 12 2

1 2 2
2 2

ABFE

EFCD

AB CD
h (AB EF) ABS

AB CDS h (EF CD) CD


 

   


 
  

3
12 6 2 33 2

2
15 5

AB CD

AB CD AB CD
AB CD

AB
AB CD

CD



     


   

  

شـود كـه    ايجـاد مـي   DCGو ABGدو مثلث ،ها ساقامتداد حال با رسم 
  : نسبت تشابه است، داريمها برابر مجذور  متشابه هستند و نسبت مساحت آن

  

2 21 1
5 25

DCG

ABG
S

AB
( ) ( )

S CD




    

  )65و  47تا  34هاي  صفحه -بردهاي آنرقضية تالس، تشابه و كا -1هندسه (
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  - 64
  : داريم ABDالزاوية با توجه به شكل و روابط طولي در مثلث قائم

  
2AB BH BD BH(BH DH)     
2 26 5 5 36 0BH (BH ) BH BH         

4 5 4 94 9 0 9
BH BD

(BH )(BH )
BH

    
       

  

2 2 2 2 29 6 81 36 45
3 5

ABD : AD BD AB

AD


      

 
  

6 3 5 18 5ABCDS AB AD      
  )42و  41هاي  صفحه -بردهاي آنرقضية تالس، تشابه و كا -1هندسه (

----------------------------------------------      

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة  -65

  

غ ق ق
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

1
2

ˆ ˆC C
ACD ~ BCACD AC

AC BC

  
 

 


  

1 2 62
AD

AB AD
AB

      

  )41تا  38هاي  صفحه -بردهاي آنرقضية تالس، تشابه و كا -1هندسه (
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 66

   
2 2 2 2 217 8 289 64 225AHC : AH AC CH


        

15AH   
1 1 15 16 1202 2ABC

S AH BC        

وصـل   ABCبه سـه رأس مثلـث  ) ها محل همرسي ميانه( Gاگر از نقطة
  : در نتيجه داريم. شود كنيم، سه مثلث با مساحت يكسان حاصل مي

1 140 172 2AGB
S GH AB GH        

80
17GH   

  )67صفحة  -ها چندضلعي -1هندسه (
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »1«گزينة  -67
 الاضلاع از سـه ضـلع آن،   ثلث متساويمجموع فواصل هر نقطة درون يك م

بـه   يالاضـلاع  متسـاوي  ارتفـاع مثلـث  طول  است و مثلثارتفاع طول برابر 

3برابر aضلع
2

a و مساحت آن برابر
2 3
4

a پس. است :  
2 23 3 4 32 3 4 4 32 4 4

a a
h a S           

  )69و  68 ،65 هاي صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة  - 68
  : برابر است با dو dقطرهايطول  يك لوزي بهمساحت 

8
10

1 1 8 10 402 2
d

d
S d d S




        

تعـداد   iتعداد نقـاط مـرزي و    bكه در آن پيك فرمولحال با توجه به 
  : نقاط دروني است، داريم

41 40 1 40 392 2
b

S i i i           

  )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة  -69

  
 Qفحةبر ص) Pو Pفصل مشترك دو صفحة( dمطابق شكل اگر خط

عمـود   Qهر دو بر صـفحة  Pو Pگاه دو صفحة متقاطع عمود باشد، آن

  . در حالت كلي درست نيست» 4«هستند، بنابراين گزينة 

  )83تا  78هاي  صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »3«گزينة  -70
دوران دهـيم، شـكل حاصـل يـك      dرا حـول خـط    ABCDاگر مربع 

. شـده اسـت   برداشته تر انه است كه از داخل آن يك استوانة كوچكاستو

بـرش دهـيم، سـطح مقطـع      dگذرا بـر خـط    را با صفحة شكلاگر اين 

  .شود حاصل، دو مربع مي

  
  :است، پس ABCDمساحت سطح مقطع حاصل، دو برابر مساحت مربع 

22 18 2 18 3ABCDS S AB AB     ®ÅIe Íõ£¶ cõw   

برش دهـيم، شـكل    dخط  اي عمود بر حال اگر شكل حاصل را با صفحه

   :شود زير حاصل مي

  
11 3 4

r
OA , AB

r


     

   

   2 22 2 4 1 15S r r         ½jn¼in¼{IÀ   

  )96تا  92 هاي صفحه -تجسم فضايي -1هندسه (
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  10:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )1( فيزيك

  )اسماعيل حدادي(     »3« ةگزين - 71
500 10 60 300000W Pt ( ) J      

2 300000 600000L
L

Q
K Q J

W
      

گرمايي كـه  . دگير گرما از آب مي 600000Jدقيقه يخچال 10در مدت
020آبكيلوگرم  2بايد از  C  00به آببگيريم تا C   برابـر   تبـديل شـود
  : است با

1 2 4200 20 168000Q mc | | J       
1 LQ Q  

00آبكيلوگرم  2 گرمايي كه بايد از C    00بگيريم تـا بـه يـخ C   تبـديل
  : برابر است با ،شود

2 2 334000 668000FQ | mL | J     
1 2 LQ Q Q   

020توانـد آب  دقيقه مـي  10بنابراين يخچال در مدت C  00را بـه آب C 
نهايـت پـس    در. كنـد  ميتبديل كند و مقداري از آب را نيز به يخ تبديل 

00قيقه مخلوط آب و يخد10از C خواهيم داشت .   
  )169تا  166هاي  صفحه -ترموديناميك -1فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )زهره آقامحمدي(    » 2« ةگزين - 72

اي فـرو رود، شـاره نيرويـي     وقتي جسـمي در شـاره   ،طبق اصل ارشميدس
جا شده توسط جسم برابـر   كند كه با وزن شارة جابه لاسو به آن وارد ميبا

  : است
61000 25 10 10 0 آب25 Fآب m g ( V) g / Nb

          
شود، طبق قانون سوم نيوتون جسـم   اين نيرو توسط شاره به جسم وارد مي

پـس عـدد تـرازو بـه     . كنـد  به پايين وارد مي  هم به شاره همين نيرو را رو
  . يابد افزايش مي bFاندازة 

  )81تا  78هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (   
----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(    » 4« ةگزين - 73
ــي ــم   مـ ــد هـ ــيم در فراينـ ــم دانـ 0Wحجـ   ــد و در فراينـ

0U،دما هم  توان نوشت بنابراين مي. است :  
200
0

AB

AB

U J
AB AB AB W

U Q W
 


     

200 0 200AB ABQ Q J     
300

0
BC

BC

W J
BC BC BC U

U Q W


 
     

0 300 300BC BCQ Q J      

200
300

AB

BC

Q J
ABC AB BC Q J

Q Q Q



    

200 300 100ABC ABCQ Q J      
Bحجم كه دقت كنيد در فرايند هم AP P 0ست، اQ    و در فراينـد

Cهم دما كه BV V،0 استW  باشد مي .  
  )154تا  152و  148تا  146هاي  صفحه -ترموديناميك -1فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )زادهمعصومه علي(    » 3« ةگزين - 74
را از چشــمة گــرم  HQگرمــاي bcو abدر فراينــدهايكامــل گــاز 

  : توان نوشت كرده و دمايش افزايش يافته است، پس مي دريافت
5
2
7
2

V

P

C R

H ab bc
C R

Q Q Q



    

5 7
2 2H ab b a bc c bQ V (P P ) P (V V )     

0 0 0 0 0 0
5 72 2 22 2HQ V ( P P ) P ( V V )         

0 09 5HQ / P V   
دهـد،   از طرف ديگر كاري كه ماشين در هر چرخه روي محيط انجام مـي 

  : يعني. برابر مساحت محصور داخل چرخه است

0 0 0 0 0 02 2| W | S ( P P ) ( V V ) | W | P V        

0 0
0 0

2
9 5 19H

P V| W |

Q / P V
     

%2 100 10 519 /  بازده درصدي  

  )164تا  158هاي  صفحه -يناميكترمود -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )زاده مهدي ميراب(    » 3« ةگزين - 75
  : دهد براي ذوب كردن كل يخ كافي است گرمايي كه آب از دست مي

1
2 1

2

80 204 4
1 80 80

F
m m

Q L m cal
Q Q

Q mc| | m m cal

   
 

     
  

  
   .خواهد بود ش تر از صفر درجة سلسيوسبنابراين دماي تعادل بي

080آب C     آب تعادل     آب تعادل  00آب C  00يخ C  

0Q   

0 80 04 4F e e
m m

L c( ) mc( )        

حجمهم
دما هم
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  11:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

80 1 1 1 80 04 4 e e
m m

m m              

80 580 0 604 4 4
e

e e


         

048e C   
  )114 تا 109هاي  صفحه -دما و گرما -1فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )معصومه افضلي(     »3« ةگزين - 76

5 3 5
1 0 10 10 10 60 7 10P P gh Pa (I)          

5
2 0 10P P Pa (II)   

551 1 2 2 2
1 2

107 10 0 1
280 300

(I) , (II)P V P V V/

T T

 
    

3
2 0 75V / cm   

  )135صفحة  -دما و گرما -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )مرتضي جعفري(     »4« ةگزين - 77
  : در حالت اوليه داريم. آهنگ رسانش گرمايي در دو ميله يكسان است

1 1 2 21 2
1 2 1 2

1 2
H L H LA (T T ) A (T T )

H H k k
L L

  
    

1
1

50 0 100 50400 800 4080
( ) ( )

L cm
L

 
       

از آنجا كه طول ميلة اول كـاهش يافتـه اسـت و بـه دمـاي صـفر درجـة        
درجـة   10هـا  دماي سطح مشـترك ميلـه   ،تر شده است سلسيوس نزديك

در ايـن  . رسـد  درجة سلسيوس مـي  40سلسيوس كاهش يافته و به دماي
  : له برابر است و داريمحالت نيز آهنگ رسانش در دو مي

1 1 2 21 2
1 2 1 2

1 2
H L H LA (T T ) A (T T )

H H k k
L L

  
   

 
  

40 0 100 40 1 3400 80040 80 40 80
( ) ( )

X X X X

 
     

   
  

80 3 40 10X ( X) X cm       
  )123 تا 121هاي  صفحه -دما و گرما -1فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )مرتضي جعفري(     »3« ةگزين - 78

04ب، در دمـاي با توجه به انبساط غيرعادي آ C  تـرين حجـم را    آب كـم
0بنابراين. دارد 02 4 2C C     بايد توجه داشـت كـه بـا    . است

1Vحجمـي  انبسـاط توجه به انبساط غيرعادي آب، رابطة  V     را
تـوان اسـتفاده    مـي  Bعادي توان براي آن استفاده نمود اما براي مايع نمي
، 4و مـايع در دماهـاي   با توجه به برابـر بـودن حجـم ايـن دو    . كرد

 .در اين گذار اسـت  Bافزايش حجم مايع با برابر Aافزايش حجم مايع
  : بنابراين داريم

04 3 3 2 6( ) C           
3

1 1
3

1

0 2 10 6

1 2 10
B B B B

B B

V V V / V

V / V





        

   
  

1
100B

B

V

V


 درصد تغييرات حجم مايعB  

31 2 10 100/   درصد تغييرات حجم مايعB  
%0 12/صد تغييرات حجم مايعدرB  

%0 12/درصد تغييرات حجم مايعAدرصد تغييرات حجم مايعB  
  )103تا  101هاي  صفحه -دما و گرما -1فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )مرتضي جعفري(     »3« ةگزين - 79
كـه   ثانيه1060ثانيه تا 1020با توجه به گرماي داده شده در مدت زمان

  : جسم در حالت مايع است، داريم
3

2 1 10 40 50 10 80 60Pt mc( ) ( ) c ( )            

400 J
c

kg .K
    

  : ثانيه داريم 1020تا 1000و در مدت زمان
3

1 10 20 50 10 400 60Pt mc( ) ( ) ( )              
050 C    

050با بنابراين نقطة ذوب جسم برابر C  300در مـدت زمـان  . باشـد  مـي 
  : در نتيجه داريم. انيه جسم در حال ذوب شدن استث 1000تا

310 700 50 10F FPt mL ( )L      

140000 140F F
J kJ

L L
kg kg

     

  )116تا  112و  107تا  104هاي  صفحه -دما و گرما -1فيزيك (
----------------------------------------------       

  )مسعود زماني(     »3« ةگزين - 80
  : كنيم ابتدا حجم مايع ريخته شده در ظرف را محاسبه مي

350002 5 2000m
/ V cm

V V
       

  : حجم مايع در قسمت پايين ظرف
3

1 1 1 1 300 5 1500V A h V ( ) ( ) cm      
  :حجم مايع در قسمت بالايي ظرف

3
2 2000 1500 500V cm     

2 2 2 2 2500 100 5V A h h h cm      
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  12:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 2 10h h cm   كل مايع در ظرفارتفاع  

1 2 2500 10 0 1 2500P g(h h ) / Pa        
42500 300 10 75F P A N       

  )74 تا 70هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (   
----------------------------------------------       

  )مسعود زماني(    » 3« ةگزين - 81
3با توجه به شكل، فشارگاز محبوس در لوله 2/ cm Hg تر از فشار  بيش

  : هوا در محل انجام آزمايش است

3 2 64 3 2P P / cmHg P /      
60 8P / cmHg   

  
100 76 8060 8

kPa cmHg
x kPa

xkPa / cmHg
    

 80kPaاز سطح درياي آزاد فشارهوا 2kmبا توجه به نمودار، در ارتفاع
  . واهد بودخ

  )76 تا 74هاي  صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )مرتضي جعفري(    » 4« ةگزين - 82
، فشارگاز محبوس )جيوه(يك مايع ساكن  تراز در ابتدا با توجه به نقاط هم

  . فشار هوا استبا برابر 

1 0 76B AP P P P cm Hg      
سـتون   با توجه به كاهش ارتفـاع بعد از افزايش آب در ستون سمت چپ، 

  : دما داريم گاز محبوس در يك فرايند هم

2 2 1 1 2 2 1 1
V Ah

P V P V P Ah P Ah
    

2 219 76 20 80P P cmHg       
 1 كه ارتفـاع سـتون گـاز    ، هنگاميها يكسان است از آنجا كه مقطع شاخه

در شـاخة سـمت راسـت بـالا       متـر  سـانتي  1 شود، جيـوه  متر كم مي سانتي
بنابراين اخـتلاف  . درو متر در شاخة سمت چپ پايين مي سانتي 1رود و  مي

نقـاط  بـه  بـا توجـه   . شود متر مي سانتي 2 با ارتفاع جيوه در دو شاخه برابر
  : متر جيوه برابر است با تراز جديد، فشار آب برحسب سانتي هم

2 0 2C D H O HgP P P P P P      

2 276 80 2 6H O H OP P cmHg       

  : نماييم پس ارتفاع آب را محاسبه مي

2 2 26H O H O H O Hg HgP cm Hg gh gh      

2 21 13 6 6 81 6H O H Oh / h / cm       

  
  )134 و 133 ،76،77 هاي صفحه -تركيبي-1فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )مسعود زماني(    » 3« ةگزين - 83

شـكل اسـت كـه در طرحـي      ه ذرات سازندة يك جامد بـي شكل مربوط ب
شـكل   ذرات سـازندة جامـدهاي بـي   . انـد  نامنظم در كنار هم قرار گرفتـه 

م كنـار هـم قـرار    هـاي مـنظ   ورين، در طرحبرخلاف جامدهاي بل) آمورف(
شـكل بـه وجـود     وقتي مايعي به سرعت سرد شود معمولاً جامد بي. ندارند

زي سريع، ذرات فرصت كافي ندارند تـا در  در اين فرايند سردسا. آيد مي
بنابراين در طرح نامنظمي كـه در حالـت مـايع    . طرحي منظم مرتب شوند

  . شكل است شيشه، مثالي از يك جامد بي. مانند داشتند باقي مي
  )60صفحة  -هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )جعفري مليحه(    » 1« ةگزين - 84

  : انرژي جنبشي داريم رابطةبنابر 

2 21
2

A A A

B B B

K m v
K mv ( )

K m v
      

75 25 1
100 100 4

20 1 2100

A B B B B

A B B B

m m m m m (I)

v v v / v (II)

    

   


  

2
1

1 2 1 364 1 444 100
B(I , II) A B

B B B

mK / v
( ) /

K m v
       

%100 1 100 0 36 1 100 64A B A

B B

K K K
( ) ( / )

K K


          

   . است BKتر از كم درصد AK ،64پس
  )28صفحة  -كار، انرژي و توان -1 فيزيك(  

----------------------------------------------       
  )مهرداد مرداني(    » 1« ةگزين - 85

اگـر  . پتانسيل گرانشي اسـت  انرژي اتي وزن برابر با منفي تغييركار نيرو
   : ، داريمرا به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض كنيم Aنقطة

  

گاز هوا
هوا

هوا

گاز

گاز

گاز گاز گاز گاز
گاز
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  13:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

5 5 62 10 2 10 10 0 2m mg kg / kg       
0 053 3 53 3 0 6 1 83

h
cos h cos h / / m         

W U mg h W mgh        
0 2 10 1 8 3 6W / / / J      

  )42تا  39هاي  فحهص -كار، انرژي و توان -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )محمد اسدي(    » 1« ةگزين - 86
0200 10 30 1700F FW Fdcos cos W J        

0 110 30 10 52
150 5 750mg

h dsin sin m

W mgh J

       

       

  

100 1700 750 100 850
kf tW J W J        

  )42تا  39و  32تا  29هاي  صفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )زهره آقامحمدي(    » 4« ةگزين - 87
  :برابر است باكند،  جا مي جرم كلي كه آسانسور جابه

550 15 70 1600m kg       
  :شود برابر است با جا مي ارتفاعي كه آسانسور جابه

4 5 20h m       
انـرژي   -كند، لذا طبق قضية كـار  چون آسانسور با تندي ثابت حركت مي
جايي با انـدازة كـار نيـروي وزن     جنبشي، اندازة كار آسانسور در اين جابه

   :ستبرابر ا
0tK W

t mgW W W
      

0 mg mgW W | W | | W |     
W

P
t


 آسانســـور

kÃÿ¶   

mg h
W kW

t
     1600 10 20 20000 2016  

P

P
    20100 100 ــدي8025  توليــ

kÃÿ¶   بازده %

  )53تا  49هاي  صفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    » 4« ةنگزي - 88
توان نتيجه گرفت كه كار انجام  انرژي جنبشي مي -با استفاده از قضية كار

 صـفر  در بـازة ثانيه همان كار انجام شده  25تا  صفر شده در بازة زماني
  : ثانيه است 10تا

2 2 2
1 2 1

1 1 4 15 0 4502 2W m(v v ) ( ) J       )0 25تاs(  

2 2
2 2 1

1 1 4 0 0 02 2W m(v v ) ( )      )0 35تاs(  

بنـابراين اگـر   . كار كل انجام شده روي جسم تابع تغيير تنـدي آن اسـت  

شود،  جسمي از حال سكون شروع به حركت كرده و پس از مدتي متوقف

  . كار كل انجام شده روي آن صفر است

  )38تا  35هاي  صفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك (

----------------------------------------------       

  )نهالي سيدامير نيكويي(    » 4« ةگزين - 89

  : آوريم دست مي حجم مخلوط را به

35004 125m
V cm

V V
       

يير حجم روي نداده است، حجم مخلوط برابر با جمـع  كه تغ با توجه به اين

  : حجم دو ماده است

3125 100 25A B B BV V V V V cm        

  : برابر است با مجموع جرم دو مادهجرم مخلوط نيز 

A B

A A BA
A A A A

A

m m m

m V mm
m V

V

  
         


  

500 2 100 300B Bm m g       

  : بود با برابر خواهد Bدر نهايت چگالي مادة

3
300 1225

B
B

B

m g

V cm
      

  )22و  21هاي  صفحه -گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (  

----------------------------------------------       

  )كفش حميد زرين(    » 2« ةگزين - 90

كميت طول، جـرم، زمـان، دمـا، مقـدار      7شامل  SIهاي اصلي در كميت

باشند كه با توجـه بـه مـوارد     ، جريان الكتريكي و شدت روشنايي ميماده

  . باشند اصلي مي SIهمگي در» 2«هاي گزينة  ذكر شده، كميت

  )7صفحة  -گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (  

وزن

مخلوط

وزن
وزن

مخلوط مخلوط

مخلوط
مخلوط

آسانسور

آسانسور آسانسور
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )1( شيمي   

  )اميرحسين معروفي(  »4« ةگزين  -91
ــر ــاوبي  10Neو 3Li ،4Beعناص ــدول تن ــاد در دورة دوم ج داراي نم

 شيميايي دو حرفي هستند كه مجموع عـدد اتمـي ايـن سـه عنصـر برابـر      
10با 4 3 17( )   باشد مي .  

  : ها بررسي ساير گزينه
بـرخلاف  زمـين را   سـيارة  سـازندة درصد عناصر  50بيش از: »1«گزينة 

  . دنده عناصر فلزي تشكيل ميسيارة مشتري 
  : »2«گزينة 

70
11 31 39
3

N Z

N e Z , N

Z e

 
     
  

  

و دورة چهـارم   13در گـروه   ، ايـن عنصـر  Xبا توجه به عدد اتمي عنصر
  . اي قرار دارد جدول دوره

ــة  99عنصــر تكنســيم: »3«گزين
43( Tc)   ــود كــه در نخســتين عنصــري ب

  : توان نوشت اي ساخته شد و براي اين ايزوتوپ مي گاه هستهواكنش
43 1 399 43 56

p N
/

N p


   

  

  )13تا  9 و 6، 5، 3هاي  هصفح - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (

----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »4« ةگزين -92
در طيف نشـري خطـي   نشر شده مرئي نور ترين طول موج  ترين و كم بيش

باشـد؛ بنـابراين    نـانومتر مـي   410و  656ترتيب برابر با  به ،اتم هيدروژن
  . استتر نانوم 246ها برابر با  اختلاف آن

  : ها بررسي ساير گزينه
ــة  ــاه   : »1«گزين ــرژي در نگ ــته و ان ــكوپي پيوس ــاه ماكروس ــاده در نگ م

  . باشد مي) كوانتومي(ميكروسكوپي گسسته 
نور حاصل از سوختن فلز سديم، زردرنگ و نور حاصل از انتقـال  : »2«گزينة 

اشد، پـس  ب در اتم هيدروژن، سبز رنگ مي كترون از لاية چهارم به لاية دومال
نـور حاصـل از   تري نسبت به  نور حاصل از سوختن فلز سديم طول موج بيش

  . انتقال الكترون از لاية چهارم به لاية دوم در اتم هيدروژن دارد
در همة نقاط پيرامـون هسـته    اي كه باشد الكترون در هر لايه: »3«گزينة 

  . داردتري  يابد اما در محدودة لاية خود احتمال حضور بيش حضور مي
  )27تا  24 و 22، 20 هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »1« ةگزين - 93
26ابتدا آرايش الكتروني اتم عنصر A نويسيم را مي :  

2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4A : s s p s p d s   

  : حال داريم
2 0 2 0 6 1( ) ( ) ( )      ها الكترون كوانتومي فرعي عددهايمجموع  

2 0 6 1 6 2 2 0 24( ) ( ) ( ) ( )          
هـاي كـاملاً پـر ايـن      با توجه به آرايش الكتروني اين عنصر، تعداد زيرلايه

ملاً پـر در  كـا  dو تعداد عناصر بـا زيرلايـة  بوده زيرلايه  6عنصر برابر با 
  . باشد عنصر مي 8برابر با اي  جدول دورهدورة چهارم 

يـازدهمين عنصـر    .اي اسـت  متعلق به گروه هشتم جـدول دوره اين عنصر 
قرار دارد؛ بنابراين اختلاف اي  جدول دورهدر گروه هفدهم ) كلر(pدستة

17مورد نظر برابر با 8 9( )  باشد مي.  
  )34تا  27و  13تا  9هاي  صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »2« ةگزين -94
  . درست هستند» پ«و » الف«هاي  عبارت

  : ها بررسي عبارت
  : »الف«عبارت 

2
38

2
9

55
22

16

2
21
1 411 22

A A
AB

B B

D D
D E

E E









       
     

  

  

  : »ب« عبارت

  
2هر مولتشكيل در نتيجه به ازاي  3Al O ،6  هـاي   مول الكترون بين اتـم

  . شود آلومينيم و اكسيژن مبادله مي
  : يريمگ درنظر مي xرا برابر با Yهاي ظرفيت عنصر تعداد الكترون: »پ«عبارت 

3 6 8 2 4 2 6x x            

)6اد، كـربن عنصر سرب مـد : »ت«عبارت  C)    فـراوان  و دومـين عنصـر
)8زمين، اكسيژنسيارة  سازندة O) باشد مي .  

  )43و  41تا  32 ،3هاي  صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (     
----------------------------------------------       

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »3« ةگزين -95
اثر در جوشكاري، برش فلزها و همچنين در  گاز آرگون به عنوان محيط بي

رود؛ بنابراين يكي از كاربردهاي بيان  اي به كار مي هاي رشته ساخت لامپ
  . باشد شده براي گاز هليم نادرست مي

  )87و 78، 77، 55، 52تا  48هاي  صفحه - دگيردپاي گازها در زن - 1شيمي ( 

ها به كاتيون ها آنيونشمار نسبت 

ها به كاتيون ها آنيونشمار نسبت 
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »4« ةگزين -96
توانايي تشكيل كـاتيون   ،عنصرها  هايي يوني كه در آن در نام گذاري تركيب

  . شود بارهاي الكتريكي متفاوتي دارد، از عدد رومي استفاده ميپايدار با 
  )63صفحة  - ردپاي گازها در زندگي - 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------       

  )اميرحسين معروفي(  »2« ةگزين -97
  . باشد تركيب يوني مي آن اكسيدبوده و  pدستة عنصري مانند آلومينيم جزو

  )67تا  63هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين - 98
  : ها بررسي پرسش

  . دارد نگه مي خودگازهاي هواكره را پيرامون  ،جاذبة زمين): الف(پرسش 
بسـيار  گاز كربن مونوكسيد  لوبين خون باميل تركيبي هموگ): ب(پرسش 
  . برابر اكسيژن است 200بيش از زياد و 

است كه در صـورت سـوال آمـده    استفاده از مخلوط سمت ر): پ(پرسش 
و آن تـر شـدن    جلوگيري از خوردگي لاستيك خودرو، سـبك سبب است، 

  . شود ميسوزي  عدم اشتعال لاستيك در هنگام آتش
  )86و  55، 46هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )ژادن ايمان حسين(  »2« ةگزين -99
نمـودار داده شـده در صـورت سـوال     . نادرسـت اسـت  » ت«عبارت فقط 

تـا   1850هـاي   هاي آزاد در طي سـال  مربوط به ميانگين جهاني سطح آب
   . باشد مي 2000

  )76و  69 ، 67، 62 هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »1« ةگزين - 100
  : كنيم ابتدا معادلة واكنش را موازنه مي

6 12 6 2 6 2
8892

2 2
gg

C H O (aq) C H O(aq) CO (g)   

اختلاف جـرم  با توجه به معادلة واكنش، به ازاي واكنش يك مول گلوكز، 
  : توان نوشت ، پس ميگرم است 4هاي توليد شده برابر با  فراورده

6 12 61
4
mol C H O

g
 2اختلاف جرم 8 8? L CO / g  

2 2 2 2
6 12 6 2 2

2 44 1 801 1 2 42
mol CO g CO L CO

L CO
mol C H O mol CO / g CO

     

  )85 تا 83هاي  صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )اميرحسين معروفي(  »2« ةگزين -101
گيريم؛  ليتر درنظر مي ميلي bو aترتيب هاي اولية آب و اتانول را به حجم

  : توان نوشت بنابراين مي

95 100100
1 0 8 100 0 9

: (a b)

: a b / /

  

     

   

550 1450
19 19a , b    

  : برابر است با محلولدر نتيجه نسبت جرم اتانول به جرم آب در اين 
1450 0 819 2 11550 119

/
/




  

  )102تا  100 هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 
----------------------------------------------        

  )كيش مرتضي خوش(  »4« ةگزين - 102

2جرمابتدا  4Na SO  مقدار مول ادامهو درNa   را در محلول اوليه بـه
  : آوريم دست مي

2 460 100
100 1 2

Na SO
g

( mL / )
mL

  


  درصد جرمي

72g2جرم 4Na SO  
2 42 4
2 4

172 142
mol Na SO

? mol Na g Na SO
g Na SO

    

2 4
2 11

mol Na
mol Na

mol Na SO


   

  : آوريم جرم آب اضافه شده را به دست مي با توجه به غلظت محلول نهايي،

1 10 5 mol Na
/ mol .L


 محلول نهايي يغلظت مول  

2 2000L mL م كل محلولحج  
2000 100mL mL x mL  حجم كل محلول  

  
1900xآب اضافه شده  mL   

1 9/ kg11900يا 19001
g

mL g
mL

   جرم آب اضافه شده  

  )107و 106 ،103 هاي حهصف - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين - 103

039در دماي 3KNOپذيري انحلال C گـرم   100در(گرم  60با  برابر
   : باشد مي) آب

37 5/%60 100160  درصد جرمي  

  : توان نوشت مي براي محلول سيرشدة پتاسيم كلريد
900 60
150 10

g x g

g g


  

  )110و  109 ، 103هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

اختلاف جرم

محلولجرم 

جرم

حجم كل محلول

)حجم محلول اوليه( )حجم آب اضافه شده(

محلول رسوب
محلول رسوب

ها ممجموع حج

ها مجموع جرم
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ن لشكريحس(  »3« ةگزين - 104
كنـد و مقايسـة    مي پذيري گازها را با فشار گاز  بيان قانون هنري رابطة انحلال

 4MgSO. قانون هنري نيست هاي قطبي و ناقطبي جزو پذيري مولكول انحلال
دوقطبي  - كه نيروي جاذبة يونتوان نتيجه گرفت  ميپس شود  در آب حل مي

و پيوندهاي  4MgSOتر از ميانگين قدرت پيوند يوني در در محلول آن بيش
شـود ولـي    حل مي ها استون هم در آب و هم در رنگ .هيدروژني در آب است

  .باشد آب نامحلول ميهگزان چون ناقطبي است در 
  )130و  123، 121تا  119، 117هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )كيش شمرتضي خو(  »3« ةگزين -105

ولي كه نيروي بين مولكولي يكساني دارنـد، همـواره نقطـة جـوش     دو مولك
يكساني ندارند، به عنوان مثال نيروي بين مولكـولي در آب و آمونيـاك از   

  . تر است نوع پيوند هيدروژني است اما نقطة جوش آب از آمونياك بيش
  : ها گزينهسايربررسي 
ند، بنـابراين  هاي اتانول و اسـتون هـر دو قطبـي هسـت     مولكول: »1«گزينة 

تواننـد   تر از صفر است و اين دو مولكول مـي  ها بزرگ گشتاور دوقطبي آن
  . با آب پيوند هيدروژني برقرار كنند

هـا را در تركيـب سـديم كلريـد در كنـار       نيرويـي كـه يـون   : »2«گزينة 
دهد، يـوني اسـت و قـدرت آن از نيـروي بـين مولكـولي        يكديگر قرار مي

  . است تر قويهيدروژني است، بسيار پيوند آمونياك كه از نوع 
در جاهاي بـه نسـبت ثـابتي    آب در حالت جامد هاي  مولكول: »4«گزينة 

اي اسـت كـه    و در اين حالت آرايش مولكول هاي آب به گونه قرار دارند
   . دنكن ضلعي را ايجاد مي هاي شش حلقه

  )117 تا 113هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 
 ----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« ةگزين - 106

05اكسيژن در دماهايگاز پذيري  اختلاف انحلال C 035و Cبرابر است با :  
0 075 0 035 0 04/ / / g   

2
1000 0 0420 1 100

g / g
? g O kg

kg g
    

28gO  
  )124تا  122هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )زاده بهزاد تقي(  »4« ةگزين -107

دهد كه با  پذيري گازها را نشان مي انحلالبر فشار  اثر» 1«نمودار شمارة 
گازهـاي قطبـي در    .بديا نيز افزايش ميپذيري گازها  افزايش فشار انحلال
گازهاي نـاقطبي دارنـد و در   نسبت به تري  پذيري بيش حالت كلي انحلال

 تـري  بـيش پذيري گازي كه جرم و حجـم   گازهاي ناقطبي نيز انحلال ميان
   . تر است دارد از ديگر گازها بيش

دهد كـه بـا    را نشان مي هاپذيري گاز انحلال اثر دما بر» 2«نمودار شمارة 
  . يابد پذيري گازها كاهش مي انحلالافزايش دما 

  )124و  123هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

  )اميرعلي برخورداريون(  »3« ةگزين - 108
  . بستگي دارد آنهاي موجود در  به تعداد يونمحلول ميزان رسانايي الكتريكي 

  : ها بررسي گزينه
0ها در محلول غلظت يون: »1«گزينة  0از HFمولار /4 تر  مولار كم /8
ند در شـو  به تعداد بسيار كمي يونيـده مـي   HFهاي مولكول :علت. (است

ــه ــول   نتيجــ ــي از مولكــ ــيار كمــ ــداد بســ ــاي تعــ ــه  HFهــ بــ

Hصورت (aq) F (aq)  آيند درمي (.  
  : »2«گزينة 

3 3AgNO (s) Ag (aq) NO (aq)     
10 2 2 0 4/ / mol .L  ها غلظت يون  

   : »3«گزينة 
2

2 2MgCl (s) Mg (aq) Cl (aq)    
10 3 3 0 9/ / mol .L  ها غلظت يون  

  . كند و يون توليد نمي شود در آب به صورت مولكولي حل ميمتانول : »4«گزينة 
  )125 تا 120هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1ي شيم( 

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين -109
  : ها بررسي عبارت

  . تر است زيرا گشتاور دوقطبي آن كم -درست) الف

023ابرابر بتقريب  به Bنقطة جوش تركيب -نادرست) ب C در  ؛است
  . نتيجه اين تركيب در دماي اتاق به صورت گاز است

الزامـاً   از دو نوع عنصر تشكيل شده باشـد، اين تركيب اگر  -نادرست) پ
حـدوداً برابـر   ها  هيدروكربناغلب و گشتاور دوقطبي  باشد ميبن رهيدروك

  . با صفر است
توانـد بـه هـر     يك تركيب قطبي اسـت و نمـي   B تركيب -نادرست) ت

  . نسبتي در يك حلال ناقطبي حل شود
  )132و  131 ،117 هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »3« ةگزين -110
بنـابراين   ،شود ب ميها در آپذيري گاز افزايش نمك باعث كاهش انحلال

 6ppmبرابـر  چون غلظت گاز اكسيژن. درست است» 4«يا » 3«گزينة 
 ؛شـده اسـت   گرم آب حـل 1000گرم گاز اكسيژن در ميلي 6است يعني 

0گرم آب100پس در  حال به .گرم گاز اكسيژن حل شده است ميلي /6
درجــة 30در دمــايكــه يافــت درتــوان  كمــك منحنــي داده شــده مــي

0سلسيوس   . حل شده است آب درياگرم گاز اكسيژن در  ميلي/6
  )132و  102هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1شيمي ( 

     

آب
آب

پذيري اختلاف انحلال
آب

آب
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